



તા. ૧૮.૦૩.૨૦૧૯

## ગોવાના મુખ્ય પ્રધાન સ્વર્ગસ્થ શ્રી મનોહર પરિકરજીને શ્રદ્ધાંજલી આપતો ઠરાવ

ભારતીય જનતા પાર્ટી, પ્રદેશ ચૂંટણી સમિતિની આજની બેઠકમાં ગોવાના મુખ્યપ્રધાન સ્વ.શ્રી મનોહર પરિકરજીના તારીખ ૧૭ મી માર્ચ ૨૦૧૯ના રોજ ૬૩ વર્ષની વયે થયેલ દુઃખદ્ નિધનને પગલે શ્રદ્ધાંજલી પાઠવવામાં આવી.

સ્વ.શ્રી પરિકરજીનો જન્મ ૧૩ ડિસેમ્બર, ૧૯૫૫ના રોજ ગોવાના માપુસામાં થયો હતો. આઈ.આઈ.ટી. મુંબઈ જેવી શૈક્ષણિક ક્ષેત્રે પ્રતિષ્ઠિત સંસ્થામાંથી સ્નાતકની પદવી મેળવનાર સ્વ.શ્રી પરિકરજીની શૈક્ષણિક કારકિર્દી અતિ તેજસ્વી હતી. તેઓ નાની ઉંમરે રાષ્ટ્રીય સ્વયં સેવક સંઘના સ્વયં સેવક તરીકે જોડાયા હતા.

આઈ.આઈ.ટી.માંથી સ્નાતક થઈ સમગ્ર ભારતમાં ધારાસભ્યપદે ચૂંટાનાર તેમજ મુખ્યમંત્રી બનનાર તેઓ પ્રથમ વ્યક્તિ હતા. ચાર વખત ગોવાના મુખ્યમંત્રી પદે અને ત્રણ વર્ષ સુધી કેન્દ્ર સરકારમાં સંરક્ષણ પ્રધાન રહી ચૂકેલા સ્વ.પરિકરજીએ ઉત્કૃષ્ટ કામગીરી બજાવી હતી. ઉરીના આતંકી હુમલામાં સર્જીકલ સ્ટ્રાઈકનો યશ પણ સંરક્ષણ મંત્રી તરીકે તેઓશ્રીને જાય છે.

જીવનમાં સાદગી, સ્વભાવની સહજતા અને સરળતા તેમજ સામાન્ય જન સાથેનો સીધો સંપર્ક તેને દેશને રાજ્યના વિકાસ માટે પગલાં અને તેના અમલીકરણની દૂરંદેશી તેઓની વિશેષતા હતી. ભારતના રાજકારણમાં તેઓનું સ્થાન એક કદાવર નેતાનું હતું. છેલ્લા ઘણા સમયથી નાદુરસ્ત તબીયત હોવા છતાંય સતત કાર્યશીલ રહી ગોવાના વિકાસમાં તેઓશ્રી માર્ગદર્શક રહ્યા. તેઓશ્રીએ જાહેર જીવનમાં ઉચ્ચ મુલ્યો જાળવીને પારદર્શક પ્રજાભિમુખ સરકાર કેવી રીતે આપી શકાય તે સ્થાપિત કરી બતાવ્યું. કેન્સર જેવી ગંતિર બિમારીને પણ તેઓ સતત પડકાર આપતા રહ્યા. પક્ષીય રાજકારણથી ઉપર ઉઠનાર આ દિવંગત નેતાને સમગ્ર દેશમાંથી શ્રદ્ધાંજલી અપાઈ રહી છે.

તેઓશ્રી કહેતા કે, રાજકારણમાં આવવાનો મારો કોઈ ઈરાદો નહોતો, પરંતુ કોઈ મને તે તરફ દોરી ગયું અને હું સફળતાપૂર્વક તે નદીમાં તરી ગયો.

તેઓશ્રીના અવસાનથી દેશના સામાજિક જીવન અને સ્વચ્છ રાજકારણનો એક જળહળતો તારલો આપણા વચ્ચેથી અસ્ત પામ્યો છે. તેઓના નિધનથી માત્ર ગોવાના જ નહીં પરંતુ સમગ્ર રાષ્ટ્રના જાહેર જીવનને તેમજ ભાજપાના ઉચ્ચ નેતૃત્વમાં પૂરી ન શકાય તેવી ખોટ પડી છે.

ભાજપા પ્રદેશ ચૂંટણી સમિતિ આજ રોજ મળેલી બેઠકમાં તેઓશ્રીના અવસાનની દુઃખદ્ નોંધ લઈ તેઓશ્રીને હૃદયપૂર્વક શ્રદ્ધાંજલી આપે છે અને પરમ કૃપાળુ પરમાત્મા તેઓશ્રીના આત્માને શાંતિ આપે તેવી પ્રાર્થના કરે છે. આ કપરા સમયનો સામનો કરવા ઈશ્વર તેઓના બંને સુપુત્રો અને અન્ય કુટુંબીજનોને સામર્થ્ય આપે તેવી આપણે સૌ પ્રાર્થના કરીએ.